



动物世界



人物速写

## 我的心爱之物

青岛新世纪市北学校 五年级5班 姜明涛  
指导老师 王帅

你知道我最喜欢什么吗？它有着一对大大的眼睛，立着一对毛茸茸的小耳朵，一根根长长的胡须，一条短粗的尾巴，浑身上布满灰色的毛。你可能还猜不出来它是什么，让我来告诉你吧，它是一只猫，一只与众不同的猫。

你们一定很奇怪，猫的尾巴不是长的吗？怎么会是短粗的呢？这要从它小时候说起。在它刚出生时，它的尾巴被猫妈妈咬断了，只剩下拇指长的一小截，我和爸爸妈妈看它很可怜，就把它抱回了家。在养猫之前，我并不喜欢猫，可是在我第一眼看见它时，就被它呆萌的样子吸引住了。一开始，它像一个灰溜溜的小毛球，天天躲在窝里不敢出来。可是没过几天，它就对家里产生了好奇心，开始四处探索，一会儿在洗手间戳戳水龙头，一会儿去厨房翻翻垃圾桶，一会又扒着窗帘跳到空调上东张西望。说它老实吧，它整天在家里跑来跑去，上蹿下跳，好像永远不知疲倦。说它调皮吧，带它出门时，它又蜷缩成一团，从不乱跑，乖巧又听话。

自从养了猫，我最热衷的事就是给它梳毛。每次给它梳毛家里像是下雪了一样。沙发上、桌子上、椅子上，还有我的衣服上，都是它的毛毛。更有意思的是，梳子上会留下一个“毛饼”。我把它从梳子上取下来，团成一个个毛球，我想把它们都收集起来，攒多了让姥姥纺成毛线，织件毛衣。想象一下小猫穿上自己的毛织的毛衣，一定很好笑吧。

总会有人问我：“这猫是什么品种？看起来好特别，尾巴就这么一丁点。”我开玩笑说：“这是无尾猫，是很名贵的品种，可遇不可求，很难买到的。”我以前总担心尾巴短成为它被别人嘲笑的缺陷，现在反而成了人们稀罕它的亮点。

我给它取名叫纳福，取自“招财纳福”之意。就是希望它一生都能幸福平安、无忧无虑，也能给我们全家带来福气。我爱我的小猫纳福。

## 我家的小鸡

青岛金门路小学 四年级 许奕航

前段时间，妈妈去台东给我买了两只可爱的小鸡，一只黄色的，一只花咖色的，我给它们起了名字，一只叫蛋黄，一只叫紫薯。

它们可爱度真是爆表了，它们叽叽喳喳的声音非常动听，而且还会跟着我这个小主人左摆右摆地走来走去，真是非常好玩。我喜欢将它们放在手心里，毛茸茸的头摸起来就像摸棉花一样，圆润的小屁股不时来回扭动。它们总是用懵懂的眼神打量着家里的一切，一举一动在我眼中都如此可爱。别看它们两个体型小，可是吃起来跟“干饭王”一样，一盆饭放在它们眼前，一会就没有了。

蛋黄是最听话的一只小鸡，可是几天前它出事了，粗暴的紫薯竟然把它的眼睛啄瞎了。紫薯的凶残程度超出想象，它还把蛋黄的腿也啄出了血。原本蛋黄的身体就有一点弱，再加上紫薯欺负它，等我发现时，它已经奄奄一息。它以前总是跟在我身后，我给它吃的，它就乖乖吃，让它上我手上来，它也乖乖地上来。

我非常伤心，曾经跟我如此亲密的蛋黄就这样永远离开了我，拜拜了蛋黄。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张璇



开卷有益

## 尽职尽责的爷爷

青岛台东六路小学 五年级2班 崔仕源 指导老师 牛晓雯

我的爷爷是一个甘于奉献、尽职尽责的老党员，他在生活中的很多片段都让我对他无比敬佩。

记得去年寒冬腊月，天上飘着鹅毛大雪，给大地盖上了一层厚厚的棉被。我把自己裹得严严实实，头上戴着护耳毛线帽，身上穿着棉袄、棉裤，戴着厚厚的手套，活像一只胖企鹅。不经意间，我忽然看到爷爷正在不远处清除街道上的积雪，只见他身上穿着一件薄薄的黑色羽绒服和一件黑色厚绒裤，一缕缕稀疏的白发上已挂满银霜。他那布满皱纹与老茧的手紧紧握着一把巨大的铁铲，奋力地将雪铲到一旁的草坪上，草坪上的雪俨然已堆成了一

座小山。爷爷一遍遍重复着机械的动作，喘着粗气，累得已经直不起腰来。他的脸涨得通红，好似一轮冉冉升起的红日，汗水从两颊滑落。他奉献了自己，方便了别人，爷爷的身影忽然在我眼中变得高大了许多。爷爷让我深感骄傲。

这就是我的爷爷，他是一个对身边人尽职尽责、甘于奉献的老党员，在生活中为我们带来了许多便利，他的善良也打动着身边的每一个人。我要好好向他学习，从身边的每一件小事做起，多奉献、多为他人着想，做一个对社会、对国家有用的人。

## 我的“仓鼠”妈妈

青岛富源路小学 四年级4班 吴厚锐 指导教师 栾超群

我的妈妈个儿不高，但哪里都是圆圆的：一双又亮又黑、又圆又大的眼睛，圆溜溜的脸蛋儿、圆桶形的腰、鼓鼓的脖子，一双灵巧的小手和小巧的脚。看了她的外貌，是不是觉得她简直就是仓鼠的亲人？啧啧，还有更像的呢！

最近，我发现她总是晚饭后还要找吃的，而且是三更半夜爬起来偷吃。事情是这样的：有一天，我半梦半醒中，听到“咚咚咚”的脚步声，我悄悄下了床，想去一探究竟。不好，我一不小心把地板踩出了“咯吱咯吱”的声音，于是我一个箭步又跳回了床上假睡，当周围安静下来，我觉得安全后，再一次走向客厅，“咚咚咚”的声音逐渐清晰，我定睛一看，

只见黑夜中一个影子正坐在桌边偷吃瓜子，那影子一转身，原来是妈妈！我差一点被发现，紧张得心里“十五个吊桶七上八下”。为了保留“证据”，我赶紧去拿电话手表，轻轻爬过去拍了一张照片……可惜，关键时刻电话手表没电了。趁我一不留神，妈妈就跑得无影无踪了。

这就是我可爱的妈妈，看完以后你也喜欢她吧？我还为她作诗一首：

我妈啊我妈，  
眼睛黑溜溜，  
全身圆滚滚，  
谁不喜欢她？

## 读书使我进步

青岛上清路小学 五年级3班 王钰文

今年我读了很多书，因为对中国的字词、成语十分感兴趣，我特意从图书馆借了一本《成语解字》。

首先，我想给大家分享一个灯谜：忘月无心玉无瑕，你能猜到吗？谜底是“望”字。通过阅读《成语解字》，我了解到，“望”的甲骨文是一个人站在土堆上，眺望远方的样子；金文中增加了“月”旁，表示眺望的是月亮；隶书中保留了从“臣”的古体写法。“望”的本意是向远处眺望，引申为拜访之意，也为希望、期待之意。关于望的成语有得陇望蜀、望梅止渴、望穿秋水、大喜过望等。

我再给大家讲讲成语得陇望蜀的故事吧：汉朝刘秀起兵反抗王莽，有一次打仗打到一半，他因为

有其他事需要先回洛阳，就在临行前留了一封信给大将军，交代他等攻下了西城，就可以直接南下攻打西蜀，并感叹人总是不能知足啊，攻下陇西，又要进军西蜀。“得陇望蜀”就从这里来，后来变成贬义词，比喻贪得无厌。

通过学习《成语解字》，我被汉语的魅力所折服。成语是人们在生活中总结出来的简洁而精辟的词语，是我国语言文化中最具魅力的一部分。每一个成语的背后都有一个故事，通过这一个个故事，我不仅理解了成语的意思，还了解了中华民族悠久的历史、宝贵的文化遗产，这本书大大提升了我的语文素养。

## 读书使我受益

青岛六十一中 初二4班 矫康本 指导老师 董立村

“读万卷书，行万里路。”都说读书让人充实提高，对此我深有体会，正是成长之路上读书的习惯，让我受益良多。

上小学的时候，写作文经常让我苦恼。面对作文本或是考卷，我总觉得大脑空空荡荡，绞尽脑汁也写不出几句话，好容易编出几句，也都是流水账。匆匆交卷，三十分的作文往往只能得到十几分，我在作文单项上时常是全班倒数第一，真是让人发愁。

那时我一有空闲，就坐在电视前看动画片和综艺节目。终于有一天，当我又一次迫不及待坐在电视前的时候，妈妈说话了：“看电视对你没多少好处，还是去读书吧！”

我关掉电视，快快不乐地走回书桌前，拿起一本《鲁滨逊漂流记》随便翻开看了起来。这本书妈妈送给我已经很久了，但我以前只翻过几页。这一次，我翻开书页，强迫自己读下去。一开始

心不在焉，读着读着，我就被故事情节抓住了。鲁滨逊是怎样在荒岛上不放弃，怎样鼓舞自己努力生存，怎样适应和改造环境，怎样救助他的伙伴……读着读着，鲁滨逊鲜活的形象浮现在我眼前，而我也深深为他的精神所打动了。一口气读了好几章，到妈妈叫我吃饭时，我还舍不得放下，原来故事可以这么有趣，原来读书可以这么有意思。

从那以后，我慢慢爱上了读书。几天过去了，几个月过去了，我惊喜地发现，读书让我写作文时不再犯愁。我有了更多的故事素材，能列出更多的事例；文笔更优美灵活，句子更顺畅；而我也从读书中领悟了更多的道理。

现在，我终于明白了读书的重要性，书是前人智慧的结晶，更是我进步的阶梯，而我居然曾经无视这样的宝库。

书籍是前人的经验。让我们一起阅读吧！